



现代快报牵手宁波银行“2014高考助学行动”系列报道⑥

“感动中国”全国候选人送来6000元

倪超老人再三叮嘱，千万别告诉受助孩子钱是他捐的



由现代快报联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、现代快报网(www.xdkb.net)、江苏教育网、新浪江苏发起的“与爱同行·2014高考圆梦”活动，正在火热进行中。

昨天，一位特殊的爱心人——感动中国全国候选人倪超，给我们送来了6000元爱心款。这笔钱是他今年开小卖部的所有营业额。现代快报记者想婉言谢绝这位老人的心意，可他说了，不收下这笔钱他就不走了。老人还再三交代记者：“千万别告诉孩子，这钱是我捐的，我不想孩子有任何心理负担。”

目前，高考分数已经揭晓，很多贫困生在为学费发愁。在此，我们也希望有更多的爱心企业、热心个人加入我们的爱心行动。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜

感动中国的倪大爷也要为贫困孩子献爱心

今年62岁的倪大爷，原本是南京钢铁厂的一名钳工。上个世纪90年代，单位效益不好，他便办了内退手续，过起了退休生活。当时，他每个月有700元的内退金，够他一个人生活了。不料，2006年，这位孤寡老人突然决定要开店创业了！

原来，他所在的社区——南京市秦淮区象房村社区历届党委书记对他都非常关心，每次看到他都会嘘寒问暖，让他备受感动。他想传递这份爱心，力所能及地为社会作点贡献。

由于没有什么积蓄，他只能做点小买卖。他把家里临街的卧室和厨房打通，做了一个临街门面卖起了小百货，并悄悄给自己定下任务，每年至少捐1万元。

不过，小店生意一般，倪大爷一个月也就挣个三四百元。第一年赢利4700元，为了实现自己定下的目标，他又从内退工资中拿出了一部分，凑了1万元整，捐给了南京市慈善总会。

想到烟酒店挣钱太少，即使贴上内退工资也不能坚持捐款太久，倪大爷2008年又搞了个福利彩票销售点。后来还帮人送起了牛奶。

为了把生意做好，他每天一大早就起床营业了，晚上直到九十点钟才打烊，周六周日也不休息，邻居告诉记者他一年到头，也就春节才休息7天，比普通上班族还辛苦。

1万、1.2万、1.5万……在倪大爷家，记者看到了很多捐款荣誉证书，



倪超在他的小店前修理打气筒 现代快报资料图片

每张证书中，都夹着一张捐款证明。8年来，他有记录的捐款总额就达到了11万元！

象房村社区主任李素萍说，倪大爷的捐款额远远不止11万元，“他每年还会捐给社区1000元，让我们扶贫帮困。”此外，遇到天灾人祸，他也会慷慨解囊。

2013年11月26日，现代快报封13版报道了他的义举之后，感动了很多人。他也因此被评为感动中国2013年度人物全国候选人。

倪大爷很低调，记者之前磨了很多嘴皮，他才答应接受采访。不料，昨天他却主动联系上了记者，说：“你们正在做助学报道，我也想献一点爱心。”

这让记者备感纠结。其实，倪大爷的生活并不宽裕。他家的房子，还是上个世纪80年代初装修的，由于装修得很简单，看上去很像“毛坯房”。为了省钱，他一日三餐吃得也很简单，有时甚至不买菜，就吃萝卜干、豆腐乳。

爱心款构成：做小生意挣的5000多元+部分退休金

从情感上来说，记者更希望他善待自己，把捐给别人的钱，多用于改善自己的生活。可是，这位老人在捐款这一方面，非常“固执”。他顶着烈日，将爱心款送到了现代快报社，记者不肯接收，他就说：“你今天不收，我就不走了。”

捧着他送来的6000元爱心款，记者觉得心头沉甸甸的。今年，倪大爷小店生意总共就挣到了5000

多元，看到快报上报道资助一个孩子学费是3000元的标准后，他又从微薄的退休金中，拿出几百元，凑齐了6000元爱心款。

做生意零钱比较多，他怕记者数起来麻烦。来之前，他特地去了一趟银行，把零钱全部换成了一张张百元大钞。老人没有提任何要求，只叮嘱记者，把爱心款送给孩子时，千万别告诉孩子，钱是他给

的，“我不想让孩子有任何心理负担。”我们会遵从倪大爷的意愿，在南京选两位贫困学子，把这笔爱心款交给他们，但不会告诉他们是誰捐的。

临别时，倪大爷说，以后他会更加努力做生意，争取挣更多的钱，用来资助别人。他还告诉记者，他不觉得每天做生意辛苦，相反还很快乐。

宁波银行

宁波银行 南京分行

宁波银行南京分行·感恩大事记

宁波银行南京分行2008年6月落户金陵。6年间，宁波银行南京分行默默耕耘、不断探索，在激烈的市场竞争环境中努力开拓经营的同时，始终不忘支持公益事业，以感恩之心回报社会。

2012年4月至今，宁波银行南京分行开展“感恩南京文明社区行（幸福社区行）”活动，已开展近300场，走进南京近300个文明社区。

2012年5月11日，宁波银行南

京江宁支行员工赴江宁特殊教育学校开展助残活动。

2012年6月17日宁波银行南京分行再次组织员工志愿者参加“虎凤蝶”专场公益活动。

2012年11月21日，宁波银行南京玄武支行在南京市社会儿童福利院开展慈善一日行活动。

2013年3月8日，宁波银行南京河西支行全体员工前往爱德儿童发展中心开展手牵手献爱心活动，为

在爱德儿童发展中心接受康复和培训的自闭症孩子送上关怀和温暖。

2013年6月8日，宁波银行南京鼓楼支行员工赴南京市宁燕外来工子弟小学开展爱心捐赠公益活动。

2013年6月9日，宁波银行南京分行组织100余名志愿者开展爱心献血活动。同时，每年宁波银行南京分行都开展公众金融服务周活动、反假币校园等公益主题活动。点点滴滴，感恩在心！

求助

她不仅学习认真 还经常帮家里干农活

高考全校第三，但大学万元学费让她发了愁

小娟是海安县艺术学校高三毕业生，学习美术专业的她文化成绩也很好，今年高考以277分名列全校第三。这个分数，原本可以使她信心满满地报考心目中的理想大学——中南民族大学，然而，该校美术学院每年10350元的学费，却让小娟和家人高兴不起来。昨天，班主任张伟丽老师得知情况后，拨打快报“与爱同行·圆梦高考助学”热线96060，为她报名求助。

提到小娟，张伟丽老师称赞说，“她是我们学校公认的学霸，大考小考都是年级前三名，她还是亲戚眼中的孝顺闺女、劳动能

手，会养蚕、锄草、割麦子……不过，她也是全校为数不多没有手机的孩子，穿着朴素，生活节俭。”

记者了解到，小娟的家在海安县谭港村，因当地地少人多，一家5口人，只有两亩地，收入微薄。加上小娟妈妈体弱多病，常年服药，小娟的弟弟也在城里上中学，家中生活拮据。不过，这一家人并没有受土地局限，小娟的爸爸学了木匠手艺，长期在外打工。妈妈身体一有好转，便到镇上一家工厂做临时工。而年近七旬的奶奶则不辞辛劳，守着那两亩地，为一家人每年的口粮和蔬菜忙活。

参与方式

资助人或受助学生，可拨打现代快报热线025-96060，或者登录现代快报网(www.xdkb.net)钟晓敏爱心工作室。

与我们微博互动：发新浪微博，加标签#高考圆梦大助学#并@现代快报钟晓敏爱心工作室。

爱心追踪

快报联合阿里公益 奖励“好雇主”朱阿姨1万元

快报讯(记者 钟晓敏)“她来我们家时好好的，现在不能动了，我不可能让她回去。我要养她老、送她终，人要讲良心。”为了良心，家住南京市秦淮区银龙雅苑社区的朱桂珍，反过来照顾了保姆整整9年！现代快报5月24日A5版，对她的事迹进行了报道后，引起了社会强烈反响。她也因此获得阿里公益天天正能量第48期的一等奖！昨天，现代快报联合阿里公益天天正能量，奖励朱桂珍1万元正能量奖金。

天天正能量评奖每周进行一次，由阿里公益天天正能量将每周媒体推荐的正能量稿件做成评奖页面，发给评委的进行投票。最终将会根据评委投票情况评选出一等奖1名，奖金1万元；二等奖2名，奖金各5000元；三等奖3名，奖金各1000元。

天天正能量的评奖评委全部由合作媒体的总编辑或者副总编辑担任，整个评奖过程公开透明。

现代快报自参与该活动以

来，已有多个正能量案例获得天天正能量的重奖。在创业梦的评选活动中，快报推荐的“养鸡牛人”刘春雨更是获得了10万元的创业基金，取得了很好的社会反响。

对于本期获奖者朱桂珍，快报总编辑赵磊也给出了如下评语：一个是保姆，一个是雇主。他们之间并没有惊天动地的大事件，但正是点点滴滴、不离不弃的经历，诠释了人世间有一种情感，叫爱。

“心情很激动。”昨天，收到1万元奖金的朱桂珍谦虚地表示，“我没有那么好，我只是做了自己应该做的事情。”

现代快报记者了解到，炎炎夏日，朱桂珍照顾保姆赵奶奶更加用心了。老人半身瘫痪，行动不便，朱桂珍每天都将她抱到洗漱间，帮她洗澡、洗头，不厌其烦。“我会无怨无悔，把老人照顾好。”朱桂珍说，“我也会老，我要做给儿子、媳妇看，我还要做给身边人看，希望大家都对老人好。”